

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6086 期 2019 年 8 月 9 日 星期五 农历七月初九 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

应勇调研市公安局,要依托公安指挥中心建设这个系统,让上海更有序更安全

# 高水平推进智慧公安建设

以公安指挥中心为依托、高标准建设上海城市运行管理和应急处置系统、高水平推进智

上海市委副书记、市长应勇昨日在市公安局调研时指出,要全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委、市政府部署,以公安指挥中心为依托,高标准建设上海城市运行管理和应急处置系统,高水平推进智慧公安建设,为破解超大城市精细化管理这一世界级难题创造更多经验,努力让城市更有序、更安全、更干净。

上午,应勇与市领导陈寅、龚 道安一行察看了市公安局新一代指 挥中心,亲切慰问指挥中心值班人 员,详细了解智慧公安重点项目建 慧公安建设,为破解超大城市精细化管理这一世界级难题创造更多经验,努力让城市更有序、更安全、更干净。

设情况。随后举行的座谈会上,市领导听取了上海城市运行管理和应急处置系统、智慧公安、上海"城市 大脑"等建设进展。

应勇指出,上海城市运行管理 和应急处置系统是"城市大脑"的 重要组成部分,推进过程中目标明 确、定位清晰、措施有力、效果明显。要依托公安指挥中心,紧扣"一屏观天下,一网管全城"的目标,加快建设信息汇聚共享的总枢纽,打造信息共享、相互推送、快速反应、联勤联动的指挥中心。要逐步完善指挥体系建设,探索不同

类型的应用场景,强化各部门的职责担当,加快形成合力,持续有序推进

应勇指出,智慧公安建设是智慧城市、智慧政府建设的重要组成部分,要推进有机结合,相互融合发展,以智能化手段构建城市安全

体系。要持续推进大数据中心建设,用好数据这个宝贵资源,加强部门内部的信息整合和公共数据的互联互通。要继续推动业务流程革命性再造,系统重构部门内部操作流程、跨部门跨层级跨区域协同办事及处置流程。要聚焦群众使用频率高的办理事项,加快电子证照和电子印章应用,实现减环节、减证明、减时间、减陷动次数,着力推动以政府部门管理为中心向以用户服务为中心转变,为市民和企业提供更好的公共服务和营商环境,切实提高群众的获得感、幸福感和满意度。

本市推优化营商环境、打造"四大品牌"新举措

#### 100多家文化旅游场所夜间迎客

]记者 王川

本报讯 "夜间经济"作为都市经济的重要组成部分,其繁荣程度是一座城市经济开放度、活跃度的重要标志,大力推广夜间旅游也是优化营商环境,打造上海"四大品牌"的重要举措。昨天上午,上海市文旅局召开新闻发布会,对本市夜间开放的文旅场所进行了第一次集中发布。

本次公布的名单包括 100 多家文化旅游企业,其中既有 A 级景区,也有美术馆、博物馆、纪念馆,既有传统老牌景区,也有新兴商旅文综合体,切实丰富了市民夜游体验。这些场所遍布上海 16 个区,在各大夜生活集聚区的建设中扮演重要角色,展示了上海文旅业在推动"夜间经济"发展中的主动性和创新性,以文化元素为导向,赋予城市夜间经济以灵魂。

据了解,今年4月,上海市商务 委和市文旅局等九部门联合出台《关 于上海推动夜间经济发展的指导意 见》,推动上海夜间经济繁荣发展。 在建设"夜上海"特色消费示范区、 促进夜间经济发展的基础上, 市文旅局与市旅游行业协会、各区文化旅游管理部门一起, 积极协调和动员本市文旅企业延长夜间开放时间, 推动做好夜游、夜赏、夜消费产品的策划并及时向公众开放, 为市民游客提供独特的夜间参观体验。

经过打造,本市一些 A 级景点 不仅延长了开放时间,更针对夜游夜 赏推出特别活动。其中,上海野生动 物园试点推出中国首个特色夜间野生 动物园项目,于昨日正式对外营业。

为了满足城市消费多元化需求,各区文旅局也积极助力夜间经济。黄浦区文化和旅游局精心策划,将区内夜间开放的主要场所串点成线,推出了六条夜游线路,主题分别为"在最爱的电视剧里夜跑"、"24小时影院与深夜食堂"、"月光里上海亲子和潮玩"等,是一份夜游上海的实用指南。

在夜间开放过程中,市文旅局明 确要求,各企业在游客服务上不打折 扣,同时全面提升公共服务效能,为 夜游提供有针对性的服务培训,确保 安全、有序、健康。



为应对台风"利奇马",洋山港海事局执法人员查看港口船只防台措施落实情况

任亚磊 韩帅 摄

台风来袭前上海城投对防汛应急抢险设备进行再检查和维护保养

### 应对"利奇马"

今年第9号台风"利奇马"已经升级为"超强台风级",预计周六白天将在浙江中北部一带沿海登陆,但也有可能在浙江近岸海面北上。本市强降水主要集中在周五夜里到周日上午,雨量可达暴雨,局地大暴雨。市防汛指挥部昨天发布紧急通知,要求全力做好防暴雨措施,做好人员避险转移。全市立即进入"戒备"状态,多举措积极应对"利奇马"。

■ 详见 A3

## 50名公安部A级通缉令 重大在逃人员已有23人到案

□据新华社报道

记者从昨天公安部在京召开的新闻发布会获悉,自7月24日公安部发布A级通缉令公开通缉50名重大在逃人员以来,目前已有23人到案。其中,涉嫌故意杀人等严重暴力犯罪的2名,涉黑涉恶犯罪的8名。

公安部刑侦局副局长姜国利介绍说,公安部 A 级通缉令发布后,全国公安机关迅速对 50 名重大在逃人员采取最高等级的查缉布控措施,集中全警力量,充分运用科技信息化手段开展深度研判和抓捕。在已经到案

的在逃人员中,有7名是在强大的政策法律压力下主动向公安机关投案的。特别是第20号通缉对象张璐磊,案发后逃亡泰国,得知公安部发布A级通缉令和最高法、最高检、公安部公布《关于敦促在逃人员投案自首的通告》后,思想受到极大震动,在家人和办案单位教育规劝下,于日前主动回国投案。在这50名重大在逃人员中,张璐磊是首位从境外回国投案的人员。

另外,广大人民群众积极参与, 踊跃提供线索,在抓捕工作中发挥了 重要作用。

#### 本市首台太阳能光伏发电加装电梯启用

智能化助力城市精细化管理

■ 详见 A2